

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑOS; ULTRA Y EXTRA, 12 TRIM. Y 45 AÑOS.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO:
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 11233 PRIMERA EDICION Madrid, Lunes 31 de Diciembre de 1888 DE LA MAÑANA OFICINAS: FACTOR. 5

¡MAÑANA!

¿Cuántas personas han contado con el día siguiente y no han llegado a verlo! No es conveniente dejar para mañana lo que pueda hacerse hoy. Supongamos que desde hace algún tiempo nuestra sangre se ha debilitado o alterado; la enfermedad nos acecha esperando una ocasión para atacarnos. Pues bien; hoy mismo debemos procurar un frasco del verdadero Rob Lechaux, preparado por M. Lechaux, farmacéutico de Bordeaux (Francia), y comenzar sin demora a tomar este precioso purgativo que, al regenerar la sangre, la renueva y fortifica, y garantizándonos contra los ataques de la enfermedad y nos asegura el mañana.

M. Lechaux envía franco de porte 3 frascos por 13 pesetas y 6 por 23. Además, remite gratis a quien lo pida un interesante folleto (41.ª edición), sobre la regeneración de la sangre.

EQUIPOS

MUEBLES FRANCESES
GRAN SURTIDO
EN COMEDORES ROBLE
2, FUENCARRAL, 2

SE ADVIERTE A LAS PERSONAS

QUE DESEEN ANUNCIAR EN LA SECCION DE
AVISOS UTILES
DE ESTE PERIÓDICO

que el precio por línea (en la que caben próximamente 30 letras) es de 2 pesetas 50 céntimos.

No extrañen, pues, los que anónimamente mandan menos cantidad de la que cuestan sus Avisos que no se publiquen, y envíen el verdadero importe por medio de libranzas o sellos de Correos al señor director de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Carmen, 18, 1.ª, Madrid, seguros de que serán complacidos inmediatamente.

ABONOS MINERALES

DE LA COMPANIA AGRÍCOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA.
Premiados con MEDALLA DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona.

Se venden a un precio uniforme en toda estación de ferrocarril y puerto de España.

Se remiten gratis instrucciones.
Direccion Madrid: Preciados, 35.
DINER LARDY, DE 7 A 9.

EL MEJOR SURTIDO

en artículos de escritorio y objetos de capricho y arte, es el de la casa Mendoza, 15, Puerta del Sol. Especialidad en timbres para cartas, trabajos litográficos, menús, etc., etc.

1000 DOCENAS

Jabón des Demeiselles. Caja de tres pastillas, 1'80. Depósito central para los pedidos de toda España, Puerta Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.ª-Nora. Esta casa obsequia a su clientela con el nuevo Almazanaque, perfumado, con ocho cromos representando el mundo artístico.

CASAS EN SAINT-CLOUD

(ALREDEDORES DE PARIS).
Véase el anuncio inserto en 4.ª plana.

MANTAS

A 1'50, 2 y 2'50 ptas.—POSADA DEL PEÑE, calle de Postas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
GOBERNACION.—Real orden revocatoria de un acuerdo de la comisión provincial de Lugo, que declaraba válidas las elecciones municipales verificadas en Chantada en agosto de 1887.
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando médico de la Cárcel Modelo a D. José de Burgos.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 29 (7 n.).—(Recibido el 30.)
Senado.—Se aprueban la mayor parte de las modificaciones hechas por la Cámara a los presupuestos; pero se mantiene el artículo adicional relativo a la limitación de las obras públicas que la Cámara suprimió.
Como no existe aquí el sistema de las comisiones mixtas, los presupuestos han sido devueltos a la Cámara.

Al discutirse el presupuesto extraordinario de Guerra, se desecha por 170 votos contra 411 una enmienda del Sr. Buffet reduciendo a 34 millones de francos el crédito de 138 millones, y se suspende la sesión hasta las nueve de la noche.

Paris, 29.

Cámara de los diputados.—Se recibe el proyecto de presupuestos que remite el Senado; se desecha el artículo adicional, limitando las obras públicas que el Senado había mantenido, y se suspende la sesión hasta las diez de la noche.

Paris, 29 (10'50 n.).

Senado.—Se da cuenta del proyecto de presupuestos que vuelve a remitir el otro Cuerpo colegislador, y se aprueba sin modificación alguna, quedando así resuelto el conflicto parlamentario.

El presidente del Consejo de ministros, señor Floquet, sube a la tribuna y lee el decreto declarando terminada la legislatura.

Roma, 30.
Ha quedado resuelta la crisis ministerial. El Diario Oficial publica los decretos nombrando al Sr. Grimaldi ministro de Hacienda, Rerazzi del Tesoro, y Miceli de Agricultura.

Londres, 30.

No se confirma la noticia del descubrimiento del asesinato de otro muchacho en Kilwick. El rumor tuvo su origen en la noticia de haber sido preso en dicho punto el presunto autor del crimen horrendo de Bradford.

Paris, 30.

El periódico El Radical desmiente categoricamente que el Sr. Floquet trate de presentar su candidatura en la elección parcial del 27 de enero próximo en frente de la del general Doulangier.

Sofia, 30.

Ha sido cerrada la Cámara búlgara, después de aprobar los presupuestos y el proyecto de la red de ferrocarriles.

El ministro de Fomento ha dispuesto que desde 1.ª de enero próximo cesen todas las comisiones y subvenciones que se venían disfrutando del presupuesto de dicho departamento, y que sin reportar beneficio alguno asciendan a una suma anual importante.

Al retirarse a su casa (en la noche de,

día de Inocentes), en Sevilla, el actor don Julian Romea halló en el portal de la fonda de Europa, en donde se hospedaba, un pequeño lío de ropas puesto en un rincón. Iba a darle con el bastón para conocer lo que fuera, cuando le sorprendió oír unos débiles lamentos que parecían ser de una desfallecida criatura.

A seguida llamó fuerte a la puerta, y pensando, como era natural, en un recién nacido abandonado y en una madre desnaturalizada y casi fantástica, cogió compasivo el lío y, todo presuroso, marchó a su cuarto, dudando si prohibir a aquella criatura que la Providencia le había deparado o entregarla a las autoridades.

En estos pensamientos embebido llegó a su habitación, posó sobre la cama el lío, del que seguían partiendo débiles lamentos, y deshaciéndola con cuidado sumo, vio efectivamente que en él había cinco gatitos y una tarjeta que decía:
«¡Felices Pascuas, Julian!»

Anteanoche tuvo lugar en el Centro Militar la tercera de las interesantes conferencias que sobre el tema «Guerras contemporáneas» viene dando en dicha docta corporación el comandante de infantería D. Francisco Martín Arrué.

Describió la batalla de Alma y combate de Balaklava, de la campaña de Crimea, con las operaciones estratégicas que precedieron al sitio de Sebastopol.

La fácil palabra, profunda competencia y brillantes imágenes que brotan de labios del Sr. Martín Arrué, hacen agradable en extremo un asunto por sí un tanto árido y pesado.

Así es, que las conferencias sobre «Guerras contemporáneas», atraen de día en día mayor concurrencia al elegante salón del Centro Militar.

No hay para qué decir que el orador fué calurosamente felicitado y aplaudido por su auditorio.

El jueves 3 del próximo enero, a las nueve y media de la noche, celebrará dicha sociedad junta general ordinaria para la lectura de las cuentas y dar posesión de sus cargos en la directiva a los señores elegidos para los mismos.

En el despacho del presidente de la alta Cámara se reunieron anteayer los señores que forman la Mesa, excepto los señores Mosquera y duque de Veragua, que escusaron su asistencia, y el general Martínez Campos, presidente de la comisión que entiende en el proyecto de reforma de la ley de sargentos.

El autor del proyecto, Sr. García Torres, no pudo concurrir por estar enfermo de gravedad.

El objeto de la reunión era ver si el mencionado proyecto podría discutirse, a pesar de que uno de los artículos de la ley que se trata de reformar expresa terminantemente que el contenido de toda ella forma parte de la constitutiva del ejército, pendiente de reforma en el Congreso.

Por unanimidad acordaron, por respeto a las leyes, negar la autorización, aunque reconocen las deficiencias de la de sargentos y lo conveniente que sería reformarla.

Con fecha 28 nos dice nuestro correspondiente de Lérida:
«Sigue dominando el buen tiempo.
—Toca a su término la recolección de la aceituna, cuyo precio no aumenta a pesar de la gran demanda que se hace de este caldo.

—Continúan flojos los mercados de cereales. El trigo superior se vende a 58 rs. cuartera.
—En el Salón Romea se han verificado dos representaciones de El señor gobernador, con éxito extraordinario, obteniendo grandes aplausos la compañía que dirige el Sr. Coggiola.

Dice El Noticiero Universal de Barcelona que el soldado de aquella guarnición José Alemany, que tan brillantes triunfos ha alcanzado en la Universidad de Barcelona, ha sido recibido en su pueblo natal con grandes muestras de satisfacción.

El vecindario en masa salió a recibirle, dispensándole todo género de atenciones, y en los días que reside en Cullera no cesa de recibir cariñosas demostraciones.

Ante una numerosa concurrencia, en la que se veían, como de costumbre, muchas señoras, dio anteanoche en el Fomento de las Artes, el conocido ingeniero valenciano y diputado a Cortes, Sr. Navarro Reverter, su anunciada conferencia sobre «Las fuerzas vivas y las fuerzas muertas de la sociedad y la naturaleza».

El orador estuvo muy feliz de palabra y arrojó numerosos y nutridos aplausos por la originalidad de sus observaciones y la trascendencia de sus conceptos, distinguiéndose toda la conferencia, de un carácter eminentemente científico, por su sentido popularizador al estilo de los Pordiller, Xiquier y Flacmarion.

El orador fué muy felicitado.

No hay una persona medianamente informada que no desautorice cuanto se viene anunciando sobre debate político en el Congreso entre los Sres. Martos y Canalejas, por la sencilla razón que los debates políticos han de ser con el jefe del gobierno, y los otros asuntos están fuera de la jurisdicción parlamentaria.

Están, pues, los novelistas de los anuncios políticos bastante contestados con aquellas observaciones.

Un periódico alemán ha dirigido un llamamiento a la prensa católica de aquel país, escitándole a que obsequie a los socios del primer Congreso católico de España con un álbum que comprenda el número de 1.ª de enero próximo de todas las publicaciones políticas, literarias y científicas de la Alemania católica, lujosamente encuadernado en varios tomos.

Dice un periódico de Sevilla que en la cárcel de Osuna ha muerto de hambre el posadero de Badalozosa, Ventura Medina, autor del asesinato cometido en la persona de un leñero que estuvo en su posada.

Parece que, decidido a concluir con los sufrimientos inherentes a su tristísima situación moral, negose a tomar alimento alguno.

El diputado a Cortes Sr. García Alix, respetando y cumpliendo lo dispuesto en la circular militar recientemente publicada, se ha separado de la redacción de El Imparcial, abandonando sus trabajos periodísticos.

El colega declara que seguirá manteniendo sus constantes opiniones reformistas en lo militar y trabajando para que sean pronto leyes las reformas iniciadas por el general Cassola, y hoy en virtud de patrióticas transacciones sometidas a la deliberación del Congreso.

HAN FALLECIDO:

En Algeciras doña Concepcion Gallardo.
En Sevilla D. Juan de Gijabá.
En Mora D. Eustaquio Martín.
En Cádiz D. Ramon Rodriguez Trujillo.
En Valladolid doña Fermína Gonzalez Lopez.
En aldea del Rey D. Santiago Martinez Guecrola.
En Orçiva D. Francisco Vigil y Vigil.
En Murcia D. José Cortés y Bueno.

Dice un diario de Valencia que hace días circula en aquella capital una noticia grata para los acreedores del famoso banquero Ramon Mora. Entre las victimas de banca de Francia, que, en fuerza de averiguaciones, ha venido en conocimiento de la existencia de cierto crédito a favor del ex-banquero contra los acudados hermanos Mr. Parzeur y Compañía, de Lyon, razón social muy conocida en los mercados de Europa por su fabricación de tejidos.

Un representante de la mencionada casa, llamado Mr. Macquart, ha llegado a Valencia con el propósito de comprar créditos en valor de 173000 francos de los muchos que existen allí contra el señor Mora.

Parece que Mr. Macquart permanecerá pocos días en Valencia, y durante su estancia recibirá proposiciones respecto a objeto de su viaje.

Reina en Andalucía un horroroso temporal de lluvias. La miseria es espantosa, particularmente en las provincias de Almería y Jaén.

El notable lidiador de toros Manuel Martínez (Manene), fallecido el viernes último a consecuencia de la grave herida que le infirió el cuerno de la novillada celebrada en Córdoba el 26 del actual, era natural de dicha ciudad, donde había nacido en agosto de 1866.

Desde muy pequeño mostró gran afición al arte tauromáquico, ingresando a poco más de haber cumplido once años en la cuadrilla de nobres cordobeses que organizó Caniqui, y de la que formaron parte Guerita, el Torerito, Mogino y otros muchos que después fueron aplaudidos diestros.

A los quince años formaba ya como banderillero de toros en la cuadrilla de Manuel Molina, pasando poco después a la de Manuel Fuentes (locanegra), en la que continuó hasta entrar en la de Lagartijo, cuando Mariano Antor dejó de torrear.

Al lado de Lagartijo, compitiendo con el excelente peon Juan Molina y el bravo Torerito, logró adquirir fama justísima de torero inteligente, banderillero de primera y futuro matador de excepcionales condiciones. Su capote era oportunísimo siempre, remataba excelentes quites a estilo moderno y utilizando para ello las largas y las medias verónicas, matemáticamente y ejecutaba la suerte como pocos banderilleros de toros, por ambos lados. Su estilo de banderillar era cuarteando y de frente, cogiendo por punto general los palos en lo alto de las aguias.

Algunas veces que ha intentado matar ha demostrado conocimiento de lo que es el engaño para los toros, los ha embestado de trazo perfectamente, y si bien al matar no tenía aun tomado el terreno, era valiente y hubiera sido quizá un aprovechado discípulo de la escuela cordobesa.

Por un azar de la suerte, ha venido a cortarle la existencia un toro de la propiedad de su matador Lagartijo.

prosiguió el joven—¿queréis permitirme el que os ofrezca el brazo hasta vuestra habitación?—
—Os lo agradezco, caballero, pero es inútil... mi casa está ahí, detrás de estos árboles, a dos pasos de distancia... y además aquí descansaré algunos instantes más...
—Dispensad, señorita, el haber sido indiscreto tal vez, importunándoos tanto tiempo...
—¡Importunándome!—repitió con acento de reproche la hija de Petra Grandchamp—eso no podeis creerlo así... Yo soy quien os debo estar agradecida, puesto que habeis abandonado vuestra pesca para traerme el libro que con tanta torpeza habia dejado caer.
—¡Afortunada torpeza, que me ha permitido haceros un pequeño favor—esclamó Pablo.
Marta sonrió ligeramente.
—Esto, caballero, es una galantería—repuso luego.
—No, señorita, os lo juro... Soy muy feliz con poder hablar un rato con vos... Este encuentro fortuito, esta entrevista, por corta que sea, dejarán una huella profunda en mi... memoria...
No se habia atrevido a decir en mi corazón, y no obstante, era la primera palabra que se le ocurrió.
Pablo no se alejaba.
Volvió a reinar el silencio.
Aquel silencio volvía a ser penoso para romperlo. Marta preguntó:
—¿Habitais en estos alrededores, caballero?
—Sí, señorita, en el otro lado del río... en una casita que depende de la aldea de Port-Cretel.
—¿Es vuestra acostumbrada residencia?
—No... vivo allí accidentalmente, solo por algunos meses...
—¿Os gusta mucho la pesca?
—Mucho... y me parece que en adelante me gustará más...
—¿Por qué?
—Esta sencilla pregunta, hecha sin segunda intención por el joven, dejó cortado a Pablo. Otro más atrevido no habria dejado de contestar:
—Porque la pesca me proporcionará, como hoy, la inmensa alegría de veros... y hablaros...
Y de eso a una declaración no habia más que un paso.
Pero a Pablo le faltaba mucho para ser atrevido; de modo que no queriendo expresar su verdadero pensamiento y no queriendo callarse, para salir de apuros tuvo que recurrir a una pequeña mentira.
—Porque—repuso—creo haber hallado un sitio maravilloso en donde parece haberse dado cita todo el pescado de la Marne... vendré a menudo a él... vendré todos los días que pueda...
—Debe ser muy divertido pescar cuando se consigue algo,—dijo Marta por decir algo.
—Oh! ¡muy divertido!...
—Pero yo no tendria paciencia...
—¿Por qué no probais?
—Porque no sabria...
—¿Queréis que yo os de lecciones?
—Os agradezco infinito vuestro amable ofe-

cimiento... pero no lo acepto... prefiero leer...
Y la joven volvió a abrir su libro, lo que casi equivalía a una despedida en toda regla.
Pablo lo comprendió.
—Os dejo—balbuceó;—hasta la vista, señorita.
—Hasta la vista, caballero.
Marta se habia levantado.
Con un movimiento casi involuntario, alargó la mano al joven, que la cogió.
Ambos esperimentaron entonces, aun con más violencia, la conmoción eléctrica que ya habian sentido cuando sus dedos habian tropezado bajo el volumen que Pablo llevaba.
El joven estrechó aquella mano fina de dedos largos y delgados, y elevándola un poco, posó sus labios en ella.
La hija de Petra se quedó pálida como una muerta y cerró los ojos... toda su sangre afluía al corazón.
Pablo se sintió dominado por un súbito delirio que casi le dió medio.
Alejóse bruscamente, de un salto bajó los peldaños del embarcadero y penetró en su bote, cuya amarra soltó.
Hecho esto, volvióse hacia el parque.
De pie en lo alto del talud, Marta, pálida todavía y con la mano apoyada en el lado izquierdo del pecho, le miraba.
Con un gesto tímido la saludó.
La joven le devolvió el saludo inclinando la cabeza.
Cogiendo entonces los remos, Pablo puso en movimiento el bote que se deslizó entre los juncos de la orilla.
Marta sonriendo le siguió con la vista mientras se alejaba.
—¿Qué es lo que me pasa?—se preguntó el hijo de Raimundo.—Me parece que mi pecho es demasiado pequeño para contener mi corazón que late precipitadamente... Soy feliz cual nunca he sido, y no obstante sufro... Ese sentimiento desconocido que se apodera de mí, ¿qué es?... ¿Será lo que llaman amor?
La embarcación llegó a la estrechura del pequeño brazo.
En el momento de dar la vuelta, Pablo fijó una última mirada sobre el sitio que acababa de dejar.
Aquella mirada buscaba a la joven y la encontraba.
Allí estaba todavía, sin dejar de mirarla

grupo de tres grandes castaños de flor sonrosada, llamados parias, cuyo espeso follaje refrescaba aún en pleno día, un banco de jardín.
Sauce, castaños y banco rústico pertenecían al parque del Pequeño Castillo.
El joven preparó su sedal, puso cebo en los anzuelos, se aseguró de la profundidad del agua con ayuda de una pequeña sonda de plomo atada a una gaita provista de corcho y hecho esto lanzó a la aventura algo lejos del bote, algunos puñados de lombrices, luego echó el sedal al agua.
Pablo no estaba acostumbrado a las astucias de la pesca, podía y debía pasar por un simple aficionado, pero se hallaba en un buen fondo de agua, rodeado de altas yerbas, lo que constituía un puesto excepcionalmente favorable.
Cogió seguidos uno tras otro algunos gubios que introdujo en el saco de red colgado de uno de los toletes del bote.
Este fácil éxito le divirtió y le proporcionó los primeros elementos de esa paciencia indispensable al pescador de caña, sobre el cual un burlón más malo que chistoso lanzó este epigrama mordaz, pero no siempre merecido.
La caña es un instrumento con dos extremos: en uno de ellos hay un anzuelo, y en el otro un embudo.
Pablo se divertía.
Eso era lo principal.
Los gubios continuaban mordiéndolo... echaba el sedal... tiraba de él... cogía el pez... volvía a echar el sedal y apenas le daba tiempo de meter sus capturas en el saco de red.
Al cabo de dos horas de paciencia se hallaba poseedor de una ración bastante considerable de pescado.
Miró el reloj.
Las agujas no marcaban más que las tres.
—Nunca comemos antes de las siete—se dijo;—con que esté en casa a las seis, bastará. Magdalena tendrá sobrado tiempo de preparar el pescado... Como voy a sorprenderla... tanto más que para entonces tendré doble ración...
Y se puso de nuevo a pescar, después de arrojarse nuevas lombrices al agua.
El tiempo estaba radiosamente hermoso.
El sol arrojaba sus rayos sobre el río como otras tantas flechas de fuego; pero Pablo se hallaba en una atmósfera relativamente fresca y en medio de una sombra trasparente.
Silencioso y cautivado, seguía con un interés inmenso, casi con emoción, los menores movimientos del flotador de su sedal.
¿Pescaba o no pescaba?
Esta sencilla pregunta tenia para él importancia capital.
Absorto de aquel modo, no habia oído el ruido de unos pasos ligeros sobre la hierba ni el roce de un vestido entre los árboles que le habian sombra, pertenecientes al Pequeño Castillo.
No habia visto una estelita forma adelantarse con un libro en la mano e instalarse en el banco rústico, bajo la sombra de los grandes castaños

Si la joven que iba a tomar el fresco a dos pasos de los floridos y alegres declives de la Marne permanecía invisible para Pablo Fromental, tampoco ella sospechaba la presencia del bote y del pescador, vuela a sus ojos por los sauces que hundían sus ramas en el río.
La esbelta forma de que hablamos—nuestros lectores no lo habrán dudado un momento—era la de Marta Grandchamp.
Estaba leyendo una novela casi olvidada, pero preciosa aunque paradójica, de la señora de Emilio Girardin, titulada Margarita o los dos amores, esa historia de un corazón dividido entre dos sentimientos semejantes, sin poder conseguir el olvidar ninguno, y que concluye por matar a la conmovida heroína en cuyo seno latía.
Marta habia llegado a una de las últimas frases de la novela, aquella en que Margarita se decía hablando de Roberto de la Fresnaye: «Si no me caso con éste, me muero», y al mismo tiempo se contestaba: «Sin Esteban Darnac, ¡podré vivir!»
La hija de Petra, en el momento en que comienza nuestro relato, tenia el corazón virgen de todo amor.
Nunca se habia dicho siquiera que aquel corazón perteneciera sin reserva algún día al primero que supiera hacerle latir.
Eso no la impedía el considerar como anormal e inadmisibles aquella dualidad en la pasión y de decirse que su corazón nunca podría abrigar un doble amor.
—Si algún día llego a amar—murmuró de repente la huérfana soltando el libro y dejando vagar en el horizonte la mirada de sus grandes ojos azules—comprendo que mi corazón no podrá dividirse... Nunca pertenecerá más que a uno solo...
La idea; por más vaga que sea, del amor, siempre turba a las almas juveniles.
Marta se quedó pensativa.
En aquel momento oyó un ruido que la sacó de sus reflexiones.
Era como un chapuceo, no acostumbrado en el agua.
La joven se levantó y echó una mirada hacia el río.
A través del follaje vio primero una caña, luego una mano que sostenía aquella caña y otra mano armada de una pequeña red ajustada a un pequeño círculo de latón y esforzándose en hacer entrar un soberbio sargo, cogido al anzuelo y luchando con la energía de la desesperación en el extremo del sedal.
Después de un instante de lucha, el sargo entró en la red, y una alegre voz, sin sospechar que podía ser oída, exclamó:
—¡Ah! ¡eso sí que se puede llamar una magnífica pieza!... ¡mi vieja Magdalena no lo va a creer!
La voz de Pablo era dulce y bien timbrada, y llamó la atención de Marta, que curiosa como todas las hijas de Eva, quiso saber a qué pescador pertenecía aquella voz y con vencerse de vista si como dice el fabulista, el plun se valía lo que el canto.
Adelantose, por consiguiente, hasta el borde del talud, cubierto de cap-

En su vida torera ha sufrido algunas cogidas, siendo la mayor una de la que conserva estensa cicatriz en la cara, y varios puntazos leves; el año pasado una cornada en el antebrazo derecho, y la que le ha llevado al sepulcro.

En la junta general verificada anteanoche en la Asociación de Profesores mercantiles para la renovación de cargos, resultaron elegidos los señores siguientes: Presidente, D. Enrique Lucini y Callejo; vicepresidente 1.º, D. Enrique Muñoz; idem 2.º, D. Ramon Perez Requeijo; tesorero, D. Ricardo Mejgarejo; secretario segundo, D. José María Agulló; bibliotecario, D. Federico Martínez; vocal 1.º, don Hipólito Domínguez; idem 2.º, D. Zaccarias Masa; idem 4.º, D. Pablo Gasco.

En la junta general verificada anteanoche en la Asociación de Profesores mercantiles para la renovación de cargos, resultaron elegidos los señores siguientes: Presidente, D. Enrique Lucini y Callejo; vicepresidente 1.º, D. Enrique Muñoz; idem 2.º, D. Ramon Perez Requeijo; tesorero, D. Ricardo Mejgarejo; secretario segundo, D. José María Agulló; bibliotecario, D. Federico Martínez; vocal 1.º, don Hipólito Domínguez; idem 2.º, D. Zaccarias Masa; idem 4.º, D. Pablo Gasco.

En la junta general verificada anteanoche en la Asociación de Profesores mercantiles para la renovación de cargos, resultaron elegidos los señores siguientes: Presidente, D. Enrique Lucini y Callejo; vicepresidente 1.º, D. Enrique Muñoz; idem 2.º, D. Ramon Perez Requeijo; tesorero, D. Ricardo Mejgarejo; secretario segundo, D. José María Agulló; bibliotecario, D. Federico Martínez; vocal 1.º, don Hipólito Domínguez; idem 2.º, D. Zaccarias Masa; idem 4.º, D. Pablo Gasco.

En la junta general verificada anteanoche en la Asociación de Profesores mercantiles para la renovación de cargos, resultaron elegidos los señores siguientes: Presidente, D. Enrique Lucini y Callejo; vicepresidente 1.º, D. Enrique Muñoz; idem 2.º, D. Ramon Perez Requeijo; tesorero, D. Ricardo Mejgarejo; secretario segundo, D. José María Agulló; bibliotecario, D. Federico Martínez; vocal 1.º, don Hipólito Domínguez; idem 2.º, D. Zaccarias Masa; idem 4.º, D. Pablo Gasco.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Ha recibido ayer por la mañana los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Francfort, 28. Exterior español, 72'80. Bruselas, 28. Exterior español, 73 9/16. Amberes, 28. Exterior español, 73 1/2. Amsterdam, 28. Exterior español, 68 1/2. Berlin, 28. Exterior español, 72-70. Paris, 29. Obligaciones de Zaragoza, 361. Idem del Norte, 373-80. Ferro-carriles de Zaragoza, 275. Idem del Norte, 231'25. Mercado de trigo, 26. Aceite de fino, 53-80. Idem de Colza, 73-75. Alcohol, 40'45. Alicante, 30 (11'45 m.). Las enfermas de la sala de San Rafael en el hospital Provincial han producido un gran alboroto, al que ha puesto término la presencia del gobernador de la provincia.—Liberal. Vigo, 30 (11'50 m.). Hoy sale de este puerto, en su cuarta expedición a Cuba, el vapor Baldomero Iglesias con 65 pasajeros de esta población. Ha sido robada la iglesia parroquial de la cercana villa de Bonzas. Tiempo bueno. Temperatura máxima 11°. Ferrado de trigo, 14 rs.—Lema. Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaayer, llovió en Santander, Cuenca, Jaen, Alicante, Gerona, Murcia, Ciudad-Real, Palencia, Leon y Bilbao, y nevado en Zamora, Búrgos, Salamanca y Avila; en Lérida grandes temporales de lluvias y tormentas. Faltan datos de Cádiz, Coruña, Huelva, Oviedo, Segovia y San Sebastian. La temperatura máxima a las nueve de mañana fue de 13'6 grados en Barcelona, la minima de 1'3 en Búrgos. Leemos en Las Novedades de Nueva-York correspondiente al 17 del actual: Por el vapor francés La Bourgoigne ha llegado a esta ciudad el Sr. D. Pedro de Borbon y Borbon, duque de Dural. Proponese recorrer los Estados-Unidos y visitar despues la república de Mejico. Se hospeda en el hotel Victoria, y le acompaña en su viaje politico el distinguido oficial de caballeria de nuestro ejército Sr. D. Ramiro Uriondo. NOTICIAS TAURINAS: Las corridas en que ha sido escriturado hasta la fecha el espada Luis Mazzantini, para el año 1889, ascienden a 33, en esta forma: Mayo: 3. Línea: 12. Tarragona: 26. Puerto Santa Maria: 30 Madrid. Junio: 2 y 3. Algeciras: 9. Madrid: 16. Zaragoza: 20 y 21 Granada: 29 y 30. Burgos. Julio: 7 y 8. Línea: 14. Madrid: 21. Puerto: 25 y 28. Palma de Mallorca. Agosto: 3 y 4. Alicante: 11. San Sebastian: 14 y 15. Badajoz: 18, 19, 20 y 21. Bilbao: 25, 26 y 27. Almería. Septiembre: 1. Zaragoza: 6, 7 y 8. Murcia: 22. Madrid. Además tiene otras muchas en ajuste. —Además de las lesiones del Manene de que hablamos en otro lugar, tambien le sufrieron en la misma corrida el Melo y el Formalito. El primero sufrió una herida contusa en la region maxilar izquierda, interesando el músculo pectoral mayor, de cinco centímetros de longitud. No presenta por ahora gravedad. El segundo recibió una caída del quinto novillo, causándole una conmocion cerebral que le privó del sentido, en cuya situacion permaneció hasta las doce de la noche del día de la corrida. Ambos diestros seguian ayer en estado satisfactorio. De un atrevido robo efectuado por dos solos individuos a un tren de ferro-carril, da cuenta en los siguientes términos Las Novedades de Nueva-York, llegado ayer a Madrid: —El sábado entre diez y once de la noche fué detenido y robado un tren de ferro-carril Illinois Central, a una milla de distancia de Duck Hall, en Missouri. Al arrancar el tren de esta solitaria estacion dos enmascarados saltaron a la locomotora, y apuntando con sus sendos revólvers al maquinista y fogonero les hicieron abrir la válvula, a la distancia de una milla les hicieron detenerse y los dos cacos, precedidos por los dos empleados del tren se encaminaron al coche expreso, donde estaban los valores, dejando al mensajero, de 3000 pesos, que era todo lo que tenia a su cargo. En esta operacion hubieron de disparar los ladrones dos tiros, a cuyo ruido acudió el conductor. Al ver lo que pasaba, pidió auxilio a los pasajeros; pero sólo uno respondió al llamamiento, amén de otro empleado. Los tres valientes, dos armados de revólvers y uno con un rifle Winchester, rompieron el fuego contra los ladrones, que los pasajeros con tan cierto efecto, que el pasajero periclitado en la refriega atravesado por dos balazos. Los ladrones escaparon ilenos y con su botín. La Epoca de anteanoche habla de la designacion de los Sres: Pelaez y Laa para altos puestos de la administracion de Cuba, que, segun dicen, pasaron en otra época por la desgracia de quedar sujetos a la formacion de expedientes. El Sr. Pelaez no estuvo pendiente de resolucion alguna que dafase a su buen concepto de empleado público, ni mucho menos sometido a expediente de ningun genero en su larga carrera administrativa. Por el contrario, siendo administrador central de Aduanas, instruyó el que recientemente fué objeto de varias interpellaciones en el Congreso que le favorecian en alto grado. En cuanto al Sr. Laa no fué tampoco sujeto a expediente, sino que vino a la Peninsula con licencia, y hallándose en ella, se encontró comprendido en una disposicion que hacia cargos por hechos ocurridos despues de su salida de la isla, cuya medida se revocó en real orden de 3 de abril de 1878 y de acuerdo con la opinion del Consejo de administracion de Cuba y la del Consejo de Estado en pleno con los pronunciamientos más honrosos para el interesado. Esta es la verdad de los hechos. Por lo demás, debemos decir que hasta ahora nada hay, que sepamos, relativo al nombramiento del Sr. Laa.

EL TESTAMENTO ROJO.

Pablo sintió por su parte una conmocion semejante. Marta se dominó la primera, mientras que el joven se esforzaba inútilmente en recobrar su sangre fria. —Os doy mil gracias, caballero, —dijo la huérfana;—habéis sido muy bueno para mí... Pablo no contestó. Permanecia inmóvil. Hubiérase dicho que los delicados dedos de la joven lo habian convertido en estatua. Toda su vida parecia concentrada en sus miradas que permanecian fijas en el rostro de Marta y parecian no poderse separar de allí. Como no habia levantado los ojos del suelo, la huérfana no veia aquella mirada, pero sentia su persistencia y se turbaba más que más. La situacion se hacia demasiado embarazosa para prolongarse. Era necesario salir de ella a todo trance, romper aquel penoso silencio, hablar en fin, aunque fuese para no decir nada. Pablo lo comprendió y al cabo de algunos instantes, empezó la conversacion con esa trivialidad: —¿Es un libro de historia lo que estábais leyendo, señorita? —No, señor, una novela... —repuso Marta. —¿Una novela histórica? —No, señor... una novela de costumbres... una novela moderna... Lo que llaman, segun creo, un estudio analítico del corazon humano. —¿Me permitis, señorita, preguntaros el nombre del autor? —La señora de Emilio Girardin... —¿Y el título de la obra? —La joven se ruborizó. —Aquel título que le preguntaban le recordaba las reflexiones que le habia sugerido momentos antes uno de los capítulos que leia, produciéndola una agitacion no acostumbrada. Era imposible, sin embargo, dejar de contestar. Y contestó: —Esta novela se titula: Margarita ó los Dos Amores. —¡Ah! —exclamó Pablo.—Ya sé. —¿La habéis leído? —Sí, señorita. —¿Y que os parece la idea sobre la cual está basado el libro? —preguntó bruscamente Marta, a quien inspiró valor y hasta atrevimiento el repentino deseo de conocer la opinion del joven desconocido sobre una cuestion que le preocupaba tan vivamente. —¿Qué me parece la idea? —repetió Pablo.— La encuentro falsa. Marta, cuyo corazon latia precipitadamente, guardó silencio. El joven prosiguió: —¿No es esa vuestra opinion, señorita? ¿Y no os parece muy penoso el desenlace? —Aun no he llegado completamente al desenlace —repuso la huérfana;— pero lo preveo... —¿Y cuál os parece que sea? —Margarita se morirá víctima de uno de sus amores.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Tras del descanso de costumbre ejecutó el Sr. Larregla la segunda parte del programa, siendo muy aplaudido y repitiendo el elegante Minuetto de su album de piezas sinfónicas; obteniendo un estallido de aplausos y de bravos en el sentido «Nocturno en la bemol» que tuvo igualmente que repetir; entusiasmado al auditorio con la cadenciosa y bella mazurka de salon, Coquetuela, y arrebatando, en fin, a los oventes con la jota que tocó como gracia y despedida. Si sigue por el camino que ha emprendido el Sr. Larregla, no será aventurado asegurar que la Provincia le tiene deparado un grande y envidiable porvenir y será, no lo dudamos, un sobresaliente concertista y un distinguidísimo compositor. Hoy lunes tendrá lugar en el concurrido teatro Eslava el estreno de la sátira cómica en un acto y cuatro cuadros, titulada Ortopnea, original de dos aplaudidos autores, música de un popular maestro. En la sesion de gobierno celebrada anteanoche por la Academia de Medicina se verificó la eleccion de cargos para el próximo biennio, habiendo sido recogidos todos los que los desempeñaban en el que ahora concluye, de este modo: presidente, D. Basilio San Martin; vicepresidente, D. Eusebio Castelo; secretario-contador, D. Manuel Iglesias; tesorero, D. Francisco Cortezarena, y bibliotecario, D. Mariano Carretero. Se leyó, discutió y aprobó despues un dictamen de la seccion de Medicina sobre un folleto acerca del tratamiento de la difteria por el bi-borato de sosa al interior, de que habia sido ponente el Sr. Iglesias (D. Manuel), y se levantó la sesion. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Ha recibido ayer tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Granada, 30 (3 t.). Ha llegado a esta capital el consejero de Instruccion pública Sr. Sanchez Roman. Anoche se verificó en nuestro teatro el

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

para sostenerse una rama del sauce a que Pablo habia amarrado su embarcacion y se inclinó hacia adelante. Aquel movimiento demasiado brusco hizo perder el equilibrio a la joven. Escurrióse lanzando un grito de espanto, y habria caído al agua, si uno de sus pies no se hubiese detenido muy a propósito en una raiz. El libro, al escaparse de su mano, rodó por el talud y fué a caer en el bote de Pablo. Este, muy conmovido con su milagrosa pesca, estaba acurrucado y se esforzaba en efectuar una operacion difícil para sus dedos novicios, es decir soltar del anzuelo el sargo que saltaba en el fondo de la barca. Al oír el grito lanzado por Marta Grandchamp se incorporó volviendo la cabeza hacia el sitio de donde habia partido, y se quedó mudo, estático, asombrado. Un cuadro tan encantador como inesperado se presentó a su vista. El adorable rostro de la huérfana se le apareció bañado en una luz trasparente en medio de una aureola de follaje, marco natural que sentaba perfectamente a su belleza de ondina. Bra una aparicion fantástica y divina al mismo tiempo. Al contemplar aquella figura de origen ideal y ver aquellos dos grandes ojos fijos en él, Pablo se sintió conmovido hasta lo más profundo de su ser. Por la primera vez de su vida experimentaba una turbacion inesplicable, imposible de definir, pero deliciosa por completo. Marta, por su parte, acababa de sentir la misma turbacion seguida de igual emocion. Sus pequeñas manos estrechaban todavia la rama de sauce a que se habian agarrado. Con el cuerpo inclinado sobre las aguas que corrian silenciosas, con la mirada fija en los ojos de Pablo, se hallaba, como él, bajo el encanto del momento y estasiada como él. Ese estado de mutuo hipnotismo duró algunos instantes; luego el joven, dominándose el primero, sintió que toda la sangre de sus venas afluía a su corazon. Un ardiente rubor invadió sus mejillas. —¿Sois vos, señorita—preguntó, quitándose su gran sombrero de paja,—la que acabais de sorprenderme é inquietarme, lanzando un grito de terror? La voz de Pablo al decir estas palabras era más dulce todavia que en el momento en que minutos antes habia llegado por primera vez a oídos de Marta. A su vez la joven se ruborizó. —Sí, señor—contestó,—yo he sido. —¿Qué os ha sucedido? —La curiosidad... Por poco me juega una mala partida... He estado a punto de caer al rio... Afortunadamente estaba agarrada sólidamente a esta rama, y mi pie ha encontrado una raiz que me ha permitido sostenerme... Unicamente mi libro es el que ha rodado hasta vuestra lancha... Pablo siguió la direccion de la mirada de Marta y el libro a sus pies. —Aquí está—dijo, inclinándose

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Parecía que le costaba trabajo a la joven pronunciar la palabra amor. Al pronunciarla, su voz se debilitó. —¿Creéis, señorita, que el corazon pueda dividirse entre dos afectos?—prosiguió Pablo arrebatadamente. —No, señor... murmuró Marta, cuya emocion iba en aumento.—Yo creo... supongo... que el sentimiento de que se trata en ese libro cesa de existir en cuanto no es único... Creo que el corazon que se divide es débil, sin voluntad y sin valor... Hago más... creo que es víctima de una equivocacion; y que se engaña al creer que ama realmente... —Y tenéis razon, señorita—exclamó el hijo de Raimundo Fromental.—Hay cuestiones que se resuelven fácilmente sólo con interrogarse a sí mismo!... Yo comprendo que mi corazon, cuando se entregue, no se dividirá, sino que pertenecerá por completo y para siempre al mismo idolo! Amar a una mujer con todas las fuerzas de nuestra alma, es el amor, debe ser el cielo... Amar a dos al mismo tiempo es la negacion, es la profanacion del amor!... Hablando de ese modo, Pablo se animaba, sus ojos brillaban y una especie de fuego interior se reflejaba en su rostro, iluminándole. Marta le miraba, y al escucharle, se sentia dominada y turbada a la vez. Le parecia que las palabras del joven desconocido se dirigian a ella, y cada una de aquellas palabras descendia hasta el fondo de su alma y la embriagaban. En voz baja y casi ininteligible balbuceó: —Es cierto... Lo mismo pienso yo... Luego, como si no tuviera fuerzas para sostenerse, se dejó caer en uno de los asientos rústicos de que hemos hablado. Pablo carecia por completo de la experiencia de la vida. A pesar de su desarrollada inteligencia, su candidez en ciertas circunstancias y a propósito de ciertos asuntos era la de un niño. No atribuyendo a emocion el casi desmayo de la joven, creyó en un malestar pasajero. —¿Os sentis mala, señorita?—preguntó con inquietud.—Al hablar como lo he hecho, ¿habré tenido la desgracia ó la torpeza de despertar algun triste recuerdo en vuestro corazon? La huérfana movió la cabeza negativamente. —No creáis eso, caballero—contestó vivamente,—siento un poco de cansancio, pero nada más... Las ideas que habéis expresado son las mías y no pueden despertar en mi ningun recuerdo triste... porque no tengo recuerdos. Pablo se estremeció de alegría, sin darse cuenta del motivo que causaba esa alegría. Ese motivo que él no adivinaba, nosotros le comprendemos. La contestacion de Marta era una inocente confesion. No tenia recuerdos. Eso era asegurar que su corazon nunca habia amado. —Puesto que estais cansada, señorita,

estreno de la pieza A tal tal sobrino, cuyo autor, el Sr. Galvez Duran, fué llamado a escena, recibiendo una verdadera ovacion...

Ha llegado a esta poblacion el gobernador de Málaga, Sr. Moral, para visitar el palacio de la Alhambra, proponiéndose marchar en seguida a Madrid.

Se están celebrando los festejos del tercer centenario del fallecimiento del ilustre escritor místico fray Luis de Granada, gloria de la orden de San Domingo.

Orense, 30 (9 m.). Han llegado 300000 pesetas en plata del Banco de España para las cajas de la Sucesal.

Continúa la exportacion de vinos de esta provincia, en grande escala, con destino a Buenos-Aires. Los precios de ese artículo han tenido alza en el Rivero de Avia y en ambas márgenes del Miño.

Albacea, 30 (10 m.). Acaba de llegar a esta ciudad un inspector de Hacienda para instruir expediente gubernativo con motivo de la susstraccion ocurrida en los almacenes de la Depositaria-Pagaduria.

Irua, 30 (10 m.). Ayer se celebró en Cegama la funcion carlista en conmemoracion del primer centenario del natalicio de Zumalacárregui, que vivió la primera vez en 1788...

Salamanca, 30 (2 t.). Segun participa el jefe de la estacion de Olmedo, el tren núm. 2 de traspaso ha descarrilado por completo a la vista de la estacion referida, sin que, afortunadamente, hayan ocurrido desgracias personales.

En la calle de la Leche, núm. 12, fabrica de licores, se afisuraron ayer tarde dos hombres. Uno falleció a los pocos minutos, el otro fué llevado con pocas esperanzas de vida a la casa de Socorro del distrito y despues al hospital General.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: La señora del general Martinez Campos, como saben nuestros lectores, recibe los domingos por la tarde a sus relaciones.

En el rato que allí estuvimos encontramos a la duquesa de Vibena, marquesa de la Laguna, condesa de Torrejon, de San Rafael de Luyano, a la señora del general Primo de Rivera, al embajador de Francia, marqués de la Viesca y a uno de los hermanos del general Martinez Campos.

Para la cena que hoy por la noche tendrá lugar en casa de Fernan-Núñez, se dice que están invitadas doscientas personas. Tambien se bailará. Entre los invitados se encuentran todos los jefes de las legaciones extranjeras.

El sábado por la tarde, de cinco a siete, habrá recepción en la embajada francesa. Madame Cambon se encuentra mejor de las dolencias que hace tiempo la vienen aquejando.

Mucho nos alegramos del alivio. Acaban de llegar a Madrid los condes de Peracamps, que han permanecido fuera de la corte durante una muy larga temporada.

El sábado por la noche habrá banquete en la embajada Alemana. Para la comida que tendrá lugar hoy en casa de los señores de Laros, están invitadas 18 personas, entre ellas la marquesa de la Laguna, el embajador de Inglaterra y el ministro de la Gobernacion.

Se dice que se abrirá el gran salon y que probablemente a eso se habrá. El lunes de la otra semana los señores de Laros darán una comida en honor del ilustre jefe del partido conservador D. Antonio Cánovas del Castillo.

Apesar de cuanto se ha anunciado, nada se sabe fijamente con respecto al dia en que se verificará un baile en la embajada de Alemania; pero siempre será en el proximo mes de enero.

Las conversaciones de los circulos politicos han sido ayer tambien poco interesantes. Nadie cree en la posibilidad de un nuevo debate politico al reanudarse las sesiones de Cortes, de acuerdo en esto con la opinion de los más importantes periodistas, que lo juzgan absurdo.

En cuanto a las noticias sobre proxima combinacion de gobernadores civiles y nombramiento de senadores vitalicios, las creemos prematuras todavia. Y todo lo demás que se ha comentado no merece más crédito ni tiene más importancia.

El ministro de Hacienda, Sr. Gonzalez, ha dirigido una comunicacion a sus compañeros de gabinete escitándoles para que formen sus presupuestos parciales, en la forma convenida en anteriores conferencias, para calcular el plan de economias y presentarlo a las Cortes en el más breve plazo posible.

El ministro de Ultramar, Sr. Becerra, completamente restablecido de su ligera indisposicion, ha asistido ayer al Consejo de ministros.

del Sr. Garcia Torres, afectada por una fiebre tifoidea que inspira algun cuidado. Un periódico de la mañana indica a un diputado para la direccion de Artes y Letras del ministerio de Fomento. Creemos que todo lo que de aquel nombramiento se puede decir, es que totalmente se desconoce hasta ahora el pensamiento del ministro que le ha de firmar.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Lisboa, 30. Muchos Ayuntamientos del Norte de Portugal dirigen representaciones favorables al establecimiento de compañías vinícolas, proyecto que el gobierno viene acariciando, estando dispuesto a conceder una subvencion de 73000 pesetas anuales.

Uno de los principales fines de dicha institucion es abrir nuevos mercados a los vinos portugueses en el extranjero, y en particular en Alemania, en vista de los resultados obtenidos por nuestros caldos en la Exposicion que actualmente se celebra en Berlin.

Los principales mercados de estos han sido hasta ahora Inglaterra y Francia, y se trata de propagar se consumo. La prensa alienta y favorece esta compañía, dado el ejemplo de Italia, donde el Sr. Grimaldi, ministro que ha sido hasta hoy de Agricultura, y en lo sucesivo de Hacienda, venia ocupándose seriamente en la organizacion de asociaciones análogas para facilitar la exportacion de los vinos italianos.

El asunto, en concepto de algunos, tiene además en Portugal un aspecto politico, por lo que se refiere a abrir mercados en Alemania, juzgándolo como una prueba de las tendencias germanofilas que se atribuyen al gobierno. Disminuye la exportacion de trigo del Mar Negro para el resto de Europa.

Los últimos avisos de los Dardanelos dicen que han pasado por aquel estrecho 49 buques con cargamento de dicho artículo. Los despachos de Londres siguen acusando tendencia a la baja en el mismo. De Liverpool a Amberes telegrafian en igual sentido.

Las negociaciones para la celebracion de un tratado de comercio entre Italia y Suiza, tropiezan con serias dificultades. Si el gobierno de Roma no hace concesiones respecto de los tejidos de algodón, el de Berna, por su parte se decidirá a dar facilidades a la importacion de los procedentes naturales de Italia, particularmente los vinos.

En el caso de un rompimiento, se apelaria al sistema de represalias arancelarias. Se espera, sin embargo, que el cambio de ministerio ocurrido en Italia, contribuya a una avenencia. Sofia, 30. La Sobranie ó Asamblea búlgara ha terminado su legislatura.

El príncipe Fernando ha sido objeto en dicho acto de vivas aclamaciones. La política persa se inclina decididamente en la actualidad hacia Rusia. El shah de Persia, vendrá a San Petersburgo durante la primavera proxima.

Roma, 30. Se ha celebrado hoy con un solemne Te-Deum la clausura del jubileo de Su Santidad Leon XIII. La basílica de San Pedro, donde se efectuaba la ceremonia, ofrecia brillantísimo aspecto.

El cuerpo diplomático extranjero y la nobleza romana, asistían a las tribunas, y una inmensa muchedumbre se apiñaba en el vasto templo, aclamando fervorosamente al Pontífice. Las tropas italianas mantenían el orden y la circulacion en la plaza de San Pedro, no habiéndose señalado incidente alguno desagradable.

Ayer tardó se celebró en el Circulo liberal-conservador la junta general para renovacion de la mitad de la junta directiva, por correspondencia salir a los señores marqueses de Pidal, D. Adolfo Bayo, conde de las Almenas, D. Manuel Danvila, D. Jacinto Ceruelo y marqués de Arenzana.

La junta directiva ha quedado constituida por los siguientes: Presidente: Excmo. Sr. Cánovas del Castillo. Vicepresidentes: Excmos. Sres. Conde de Ponorostro, conde de Toreno, marqués del Pazo de la Merced y marqués de Pozo Rubio.

Vocales: Sr. Duque de Vistahermosa, D. Jacinto María Ruiz, conde Esteban Collantes, marqués de Goicoerrotea, D. Nicolás María Fernandez Gomez, D. Javier Betegon, conde de Villapaterna, D. Eduardo Dato, D. José Cabezas de Herrera, D. José María Goyenechea, marqués de Lema y D. Ramiro Martinez Aparicio.

Contador: D. Martin Esteban. Depositario: D. Carlos Prast. Secretarios: D. Antonio Hernandez, D. Antonio Aranda, D. Guillermo Rancés y D. Antonio Comyn.

De las elecciones parciales de diputados a Cortes verificadas ayer, se han recibido en los centros oficiales los siguientes datos telegráficos: Huelva: D. Eduardo de Santa Ana, A., 670 votos, y D. Braulio Santamaría, C., 288.

Faltan datos de una seccion que alteraran muy poco el resultado definitivo de la eleccion porque solo cuenta con unos 80 electores. Toledo: distrito de Torrijos, D. Manuel Banayas, A., 795.

Córdoba: distrito de Hinojosa, el señor Gomez de la Serna, A., 252. No tiene oposicion. Faltan cinco secciones. Distrito de Priego: el Sr. Rejano, 433. No tiene oposicion. Faltan tres secciones. Murcia: distrito de Lorea, el Sr. Sastre Jimenez, A., 340, sin oposicion.

Burgos: No hay más datos que los de la 1.ª seccion en donde el Sr. Arias Miranda ha obtenido 193 votos. Ciudad-Real: distrito de Alcázar, ha triunfado el candidato adicto sin oposicion.

Hasta la hora de cerrar esta edicion no se han recibido despachos de los distritos de Enguera y de Huete en donde se supone que debe haber habido lucha. Anoche se dijo que habia ocurrido una cuestion personal entre un alto funcionario y un conocido periodista. A juzgar por la causa del conflicto supuesto, no dudamos que se resolverá de la manera más satisfactoria porque así debe ser.

Los Sres. Salmeron (D. Nicolás) y Rodriguez (D. Gabriel), discutiendo el problema actual de la economia politica en el Ateneo de Madrid desde puntos de vista totalmente opuestos y contrarios. Dice anoche un colega: Del debate militar se ha hablado poco. Posible es que lo inicié el señor general Casado, que ha confiado hoy extensamente con el señor ministro de la Guerra. Lo que se puede asegurar es que la oposicion del señor general Lopez Dominguez a la circular de Guerra, si al fin se decide a hacerla, será mucho más templada que la del ex-ministro de la Guerra.

Al cerrarse anoche la iglesia de San Ginés, fué encontrado dentro de un confesionario un hombre decentemente vestido, que dormia como un bendito. Avisado por los guardianes de la iglesia de que ni el sitio ni la hora eran a propósito para dormir, confesó que era extranjero y que carecia de recursos para albergarse en otra parte, por cuyas razones fué acompañado al gobierno civil, donde pasó la noche tranquilamente.

Anoche se aseguraba que en el caso de suscitarse discusion sobre la circular de Guerra a propósito de los militares publicistas, intervendrá en ella el Sr. Castelar para defender resueltamente las disposiciones vigentes que ha recordado en aquella disposicion el general Chinchilla.

El conde de Xiquena dió anoche cuenta en consejo de una importante reforma de servicios dependientes del ministerio de Fomento, que muy pronto será conocida en la Gaceta Oficial y en las Cortes. A las ocho y media terminó anoche el consejo de ministros, cuyo carácter fué principal y casi exclusivamente administrativo y económico.

En el se trató con el mayor detenimiento, segun afirmaron aquellos, de la tan debatida cuestion de los humos de Huelva, por las reclamaciones de los pueblos interesados, acerca de la cual expuso el Sr. Capdepon nuevos datos y antecedentes completos (consejos del dictamen que respecto a la misma se ha dado en el Consejo de Estado) para ilustrar a sus compañeros de gabinete. Sus explicaciones fueron oidas con la mayor atencion, y, sin entrar en el fondo del asunto, pues esto queda para un nuevo consejo, se acordó mantener en todo su vigor, y que comience a regir desde el próximo dia 1.º de año el decreto referente a dicha cuestion que se menciona en la nota oficial; y que cuando el Consejo de Estado resolviera el expediente, que será en plazo breve, el consejo de ministros dictará la resolucio que más oportuna estime en cuanto al fondo de aquel.

Tambien hablaron los ministros de la última circular de Guerra relativa al derecho de los militares de intervenir en las polémicas de la prensa, y de la discusion que se anuncia habrá sobre aquella en el Parlamento tan pronto como éste reanude sus tareas. El gabinete ni teme ni busca el debate; pero de plantearse lo aceptará con gusto y para sostener en todas sus partes lo escrito en la circular mencionada, no solamente porque tenga el valor de sus convicciones, sino porque se halla perfectamente seguro de que están inspiradas en la doctrina más sana y en el verdadero respeto a la disciplina del ejército.

El ministro de Hacienda llevó al examen de sus compañeros, el expediente concediendo una pension a la viuda del ilustre patriota y ministro de Estado que fué Sr. Lorenzana, y en vista de que dentro de la ley no tenia derecho a aquella se acordó presentar a las Cortes un proyecto de ley concediéndola.

Se negó un indulto de pena capital en atencion a las circunstancias que concurrieron en el delito, y se aprobó la creacion en el nuevo presupuesto de una direccion en Fomento de Artes y Letras, conforme con lo propuesto por el ministro del ramo y con lo acordado en el consejo anterior.

Nada se habló, segun repitieron con insistencia los señores de la Corona, de alto personal ni para las presidencias vacantes, ni de la combinacion que se anunciaba de subsecretarios y directores ni de la de gobernadores de provincia. Tampoco se trató de la provision de las vacantes de senadores vitalicios, pero si se ocupó el consejo de algun asunto internacional, acerca del que se guardó reserva por todos y no creemos deber por nuestra parte faltar a ella.

Los demás asuntos tratados y de poca importancia se especifican en la nota oficial que dice así: El ministro de Ultramar presentó varios expedientes de transferencias de crédito relativas a los presupuestos de Ultramar. El consejo resolvió de acuerdo con lo propuesto por el ministro del ramo.

El ministro de Fomento, presentó dos expedientes de presupuestos adicionales y otro relativo a la estacion definitiva de Cádiz, y a las obras necesarias para terminar la estacion de la compañía del Norte en Madrid. El consejo aprobó las resoluciones propuestas por el ministro de Fomento.

El ministro de la Gobernacion, dió cuenta del estado que hoy tiene el expediente sobre humos de Huelva que se halla pendiente del Consejo de Estado en pleno, acordándose desde luego, sin perjuicio de la resolucio que en su dia recaiga, que se considere en vigor el real decreto de 29 de febrero del corriente año.

En la casa núm. 8 del Pasaje de Murga intentó suicidarse ayer tarde, tomando una disolucion de fósforo, una agraciada joven de veintin años de edad, llamada Amalia Fuentes Alfonso.

En grave estado fué conducida a la casa de socorro del distrito de Buenavista. Los motivos han sido, segun de público se decía, que la referida joven mantenía relaciones amorosas con Ramon Luque, natural de Córdoba, y soldado ordenanza del coronel del regimiento de infanteria de Canarias, y una hermana de ella, llamada Luisa, con quien vive, se oponia a esas relaciones.

Los diputados provinciales de Madrid que presentaron hace tres dias formal denuncia acerca de los malos tratamientos inferidos en el Hospicio a un niño de corta edad asilado en el mismo, nos ruegan hagamos constar en honor a la verdad, que su denuncia va acompañada de los necesarios documentos justificativos y que se proponen presentar otras pruebas en corroboracion de lo declarado por ellos.

Ayer se celebraron en las iglesias de Atocha, San Pascual y San Jerónimo, misas por el eterno descanso del ilustre general Prim, y a las cuales concurrieron bastantes personas. En la iglesia de Atocha, donde yacían sus restos, concurrieron los individuos de la familia y los amigos del difunto general.

Sobre el artístico mausoleo habia esbozadas algunas coronas de su virtuosa esposa, de su hijo el marqués de los Castillejos y de varios de los que en vida fueron sus amigos. En la iglesia de San José se celebró ayer la misa de aniversario por el eterno descanso del inolvidable Lopez de Ayala.

Refiere anoche un colega, que en los altos de enfrente de la Cárcel-Modelo se verificó ayer tarde una pedrea entre varios muchachos de los barrios de Pozas y de Vallehermoso. Al presentarse algunas parejas de la guardia civil de a caballo en aquel sitio, los contentes se dieron precipitadamente a la fuga.

Segun decian en el sitio del suceso, son muchos dias los que se repiten aquellos juegos, apuntando muchas veces a los guardias que tratan de impedirlo. Mañana, martes, a pesar de ser dia de audiencia, no recibirá S. M. la reina regente, en atencion a la festividad del dia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Oviedo, 30 (10 m.). Desde anoche se encuentran en esta capital comisiones de los Ayuntamientos más distantes de la misma, para asistir a la manifestacion anunciada, y que dará comienzo a las doce. A pesar de la crueldad del tiempo, la animacion es grandisima y todas las casas aparecen con los balcones colgados.

Los Ayuntamientos de Siero, Noreña, Llanera, Reguera y otros, acuden con numeroso personal y músicas, siendo recibidos con verdadero entusiasmo. De Gijon han acudido más de dos mil almas y se esperan cuatro trenes más: la representacion oficial no llegará hasta las diez y media. Antes de esta hora han llegado las sociedades mineras, fábricas, Ayuntamientos de Langreo, Pola, Miera y Aller, Rivera, Laviana y San Martin, con sus correspondientes músicas.

Los estandartes que toman parte en la manifestacion, pasan de seiscientos. L fondas y restaurantes no se bastan para servir pedidos de comidas. Todas las corporaciones, centros y sociedades, asistirán con calderet oficial a la manifestacion. Esta saldrá del Circoteatro, donde se celebrará un gran meeting.—El correspondiente.

Santander, 30 (8 n.). (Oficial). El alcalde de Torrelavega participa el desbordamiento del arroyo del Cristo por el kilómetro 3 de la carretera de Oviedo, y que está impedido el tránsito. El rio Besaye tambien trae tres metros de agua sobre su nivel ordinario, amenazando la vega y las fábricas de harina. Se ha dispuesto que desalojen sus casas varios vecinos.

El tren 1030 se halla detenido en el kilómetro 114, por desprendimientos de tierras, y el 1090 se halla tambien sin poder pasar, en Reinosa. El arroyo Carrimon ha desbordado en una extension de 40 metros. La guardia civil presta auxilios.

Oviedo, 30 (11 n.). (Oficial). No ha llegado correo de Madrid por hallarse interrumpida la linea en el puerto de Pajares, con motivo de las nieves, ni tampoco ha podido pasar de Puente los Fierros el tren 460, que salió de aquí a las doce de la mañana. Hay gran temporal de lluvias.

Leon, 30 (9'30 n.). (Oficial). Temporal fuerte de nieves. Interceptada la via férrea de Asturias entre Busdongo y Villamanin, y el tren correo no ha podido pasar de Pola de Gordon. En direccion a Pajares, se halla interrumpida la linea telegráfica, impidiendo el temporal su recomposicion inmediata.

Barcelona, 30 (9'30 n.). El casino Republicano Progresista dará mañana un banquete y una volada en honor de D. Manuel Ruiz Zorrilla. Continúa el temporal. Se ha constituido el comité de propaganda de la Exposicion de Paris, quedando tambien nombradas las comisiones ejecutiva, organizadora y receptora.

La infanta doña Eulalia ha verificado una ascension en el globo cautivo, acompañada del marqués de Comillas, el de Olerdola y Dinan. Despues ha visitado el panorama de Monserrat. El Ayuntamiento la obsequiará con un concierto en el palacio de Bellas Artes. La funcion de gala en el teatro del Liceo, brillantísima: se espera la llegada de la infante: el circulo la obsequiará con un refresco.—Mescas.

Oviedo, 30 (10 m.). Imposible describir el entusiasmo que produce la llegada de los representantes de Gijon: vienen el ayuntamiento, sociedades, fábricas y más de cinco mil almas. En la manifestacion llevarán una lujosa carroza con el busto de Jovellanos y más de trescientos estandartes: en este momento se dirijen hacia el Circo, entre repeticos gritos de ¡Viva Gijon! ¡Viva Oviedo! ¡Viva Asturias!—El correspondiente.

Oviedo, 30 (11'40 m.). Entran en el Circo todas las corporaciones y la Diputacion de la provincia y Ayuntamiento de la capital, precedidas de músicas. Es inculcable el número de personas que llenan las calles inmediatas, haciendo imposible penetrar ya en el coliseo. Abierta la sesion, el diputado provincial Sr. Uria habla en nombre de los concejos mineros de Aller, Laviana, y Langreo, produciendo gran entusiasmo.

El Sr. Llanera, en nombre de la prensa, pronuncia un discurso elocuentísimo y muy aplaudido.—El correspondiente. Hoy saldrá de Madrid el correo para Canarias.

Ayer recibimos las siguientes noticias de la republica de Guatemala: El Progreso de Quezaltenango aseguró que las pérdidas sufridas por los hacendados de café de aquel departamento ascendían a 200000 pesos fuertes, por falta de brazos.

La Estrella de Guatemala rectifica esa especie afirmando que no es cierta la pérdida de café que se habla, y que no sólo la secretaria de Fomento ha expedido órdenes y circulares para que los jefes políticos proporcionen gente a los agricultores para que levanten sus cosechas, sino que tambien el presidente de la republica ha expedido todas las órdenes privadas que se le han pedido, a fin de proteger eficazmente los intereses de los productores de café, animado como se halla del deseo de fomentar la riqueza publica y privada.

El presidente ha dispuesto que por cuenta del Tesoro se hagan todos los gastos necesarios para que en la capital reciban la instruccion a que quieren dedicarse dos jóvenes de cada una de las republicas del Salvador, Honduras, Nicaragua y Costa Rica; quedando el ministerio de Relaciones Exteriores encargado de dar a esta disposicion el debido cumplimiento.

En Guatemala ha sido preso un estafador de maera llamado Rodolfo Koenigssau, alias Manuel Korson, cuando se preparaba a embarcarse para California. Tambien se habla del nombre de Boris Mercier. Este caballero de industria abusó atrocemente de la confianza de comercio guatemalteco. Solo en la agencia de la capital, desde octubre hasta mediados de noviembre, habia girado el agente más de 200000 pesos fueros. Estaba además como 100000 pesos a varios individuos del comercio de Quezaltenango, negociando con ellos ordenes falsas sobre derechos de aduana, con la firma falsificada del señor ministro de Hacienda.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 22063 pesetas por 33 imposiciones al 5 por 100, y 56 al 3 por 100, y se han devuelto 8791 pesetas a petición de 10 imponentes.

El ilustrado capitán de infanteria don Julio Navarro de la Linde, saldrá en los primeros dias de enero para las costas de Africa con una importante comision que recientemente le ha sido conferida por el gobierno.

Hoy termina el plazo concedido a los contribuyentes por la ley de 11 de mayo último para declarar, sin imposicion de multa, la riqueza oculta, y para pedir la comprobacion de las industrias mal clasificadas para los efectos de la contribucion.

Bolsin del día 30. Contado, 00'00. Fin del próximo, 73'40. Barcelona, interior, 73'175. Exterior, 74'37.

IMPORTANTÍSIMO

Desde el presente mes «La Crónica de la Moda y de la Música» se publicará dos veces al mes, contenido piezas de música, figurines en negro, retratos de artistas, dibujos para labores, poesias, artículos críticos, etc., etc.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA seguirá regalando «La Crónica de la Moda y de la Música» a sus suscritores pero solo a los que tengan adelantado el pago del mes siguiente al del regalo; es decir, que no se dejará, por ejemplo, el último número de diciembre de 1888 al que no satisfaga la suscripcion de enero de 1889.

Los que se suscriban a LA CORRESPONDENCIA desde el 15 de diciembre de 1888 la recibirán desde luego y no se contarán sus suscripciones hasta 1.º de enero, recibiendo además «La Crónica de la Moda y de la Música» que se reparta en la segunda quincena.

Los precios de la suscripcion en Madrid con el regalo de la «Crónica de la Moda y de la Música», son 1'50 pesetas al mes y 15 al año y en provincias 5 trimestre, 10 semestre y 18 al año.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LUNES 31 DE DICIEMBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Silvestre, papa, y Santa Melania. Sol: sale a las 7'23 y se pone a las 4'44.

CULTOS PARA EL 31

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Millán y habrá misa solemne y por la tarde ejercicios; las preces mandadas como término del año jubilar del papa, Te Deum, procesion y adoracion. En la Catedral tambien habrá fiesta y por la tarde manifiesto de tres a cinco y Te Deum oficiado de pontifical por nuestro prelado.

En todas las parroquias, conventos, oratorios y capillas públicas estará S. D. M. espuesto por tarde, segun los deseos de Su Santidad, y habrá colecta, y puede ganarse indulgencia plenaria aplicable por las ánimas. En las Carboneras estará el Señor manifiesto por mañana y tarde.

En San Juan de Dios sigue el triduo anunciado y predicará por la tarde el Sr. Sarmiento. En San Andrés empieza el anual a Nuestra Señora del Pilar, siendo orador D. Candido Manzanos. En San Martin, serán los ejercicios y preces al anoche, predicando el mismo señor.

En Alarcón predicará por la tarde D. Mariano Sevilla. En el Cristo de la Salud, por la noche, ejercicios, manifiesto y sermon; la misa y Te Deum por la mañana. La misa y oficio de San Silvestre. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Ginés.

El dia 21 del actual habrá solemne funcion en la cripta de la Almudena en accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús. A las tres de la tarde habrá exposicion del Santísimo Sacramento, rosario, Te Deum, reserva y Salve. Sufragio los gastos de la funcion las juntas parroquiales de las escelsimas señoras.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Mañana a las diez se espondrá a S. D. M. en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud. A las diez y media se dirá misa cantada y despues un solemne Te-Deum. El Señor estará expuesto todo el dia, hasta la conclusion de los ejercicios de la noche, en los que habrá sermon y villancicos.

BANCO DE ESPAÑA

Habiéndose recibido en la direccion general de la Deuda publica los talones de los resguardos hasta el número 1.623 expedidos por aquel centro en representacion de cupones de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, vencimiento de 1.º de enero próximo, presentados en aquella direccion, los portadores de los citados resguardos pueden presentarlos al cobro en las cajas de este Banco en la forma siguiente: Dia 2 de enero, resguardos núms. 1 al 400

En los dias sucesivos se pueden presentar al cobro en las mismas cajas, sin previo anuncio, los resguardos cuya numeracion exceda de la última señalada, que serán satisfechos en el acto, siempre que el Banco haya recibido de la direccion general de la Deuda los talones correspondientes. Madrid 29 de diciembre de 1888.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 8'0 grados; la mínima, de 3'7. El dia de ayer en Madrid ha sido desapacible y nublado. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 5 grados a las siete de la mañana, 8 a las doce del dia y 7 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia.

AVISOS ÚTILES

Mañana hablaremos en almacenes Louvre; no faltes con mamá. No comprendo carta del 29. ¿Qué te hice yo? ¿Tengo yo culpa de las calumnias del reptil venenoso? A mí no puede envenenarme, y nada podrá hacer que te olvide un momento.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31

TEATRO REAL.—No hay funcion. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 35 de ab.—T. 2.ª par.—(9.ª lunas de moda).—La vida es sueño.—Los parvulillos. —COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—T. 1.ª.—Gloria. —Don Inocente España. —ZARZUELA.—8 1/2.—Por tierra y por mar (estreno).—(Segundo acto de la misma).—Exposicion Universal.—Certámen nacional. —LARA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—F. 17 de ab.—T. 2.ª par.—La cascara amarga.—Mi misma cara.—El señor gobernador.—(Segundo acto de la misma).

CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La bruja.—Un tutor modelo. —ESLAVA.—8 1/2.—El gorro frigio.—Ortografía (estreno).—Apuntes del natural.—Los inútiles. —LUCIFER.—8 1/2.—Oro, plata, cobre y... nada. —Lucifer.—Santo y seña.—Oro, plata, cobre y... nada. —SALONES DE LA ALHAMBRA.—9.—Gran baile de máscara. —INFANTIL CLUB (Alcalá, 14 y 16).—(Funciones de Guignol desde las 3 de la tarde).—Los novios de la portera.—El nacimiento.—La vieja Camelo.—Restituido.—Sin título.—El nacimiento. —Un alcalde en Aragón.—El zifano y la Carajula.

VINOS TINTOS DE MESA

No comprar sin probar los de Sanchez de Medina. Molino de Viento, 51, principal.

ALFOMBRA Y ESTERAS. Extraordinarias rebajas...

REGALOS para las Rmanuelas: caprichos en porcelana, flores y ramos de idem, jarritas con esencia desde una peseta.

CARIDAD. Una pobre anciana, sola en el mundo y octogenaria...

FRANCÉS É ITALIANO. Profesor y profesor de idiomas.

ALMONEDA POR DESAYENACIA. Todos los muebles de casa...

SE ALQUILAN CAPUCHONES. Suenos modelos de Paris. Calle Aucha, 24, pral.

BARATURA SIN IGUAL. MÚSICA SELECTA. partituras arregladas para canto y piano...

PRODUCTOS DEL DR. BALDY. Médico inspector de las Escuelas de Medicina...

AGUA OXIGENADA MEDICINAL. única empleada en los hospitales de París...

ANTISÉPTICO OXIGENADO. desinfectante instantánea, el más poderoso...

ELIXIR ANTIDIABÉTICO. de resultados verdaderamente sorprendentes...

INYECCION AL PRÓXIMO DE HIDRÓGENO. superior por su eficacia a todos los empleados...

DENTRÍFICO OXIGENADO. el más apropiado para conservar la dentadura...

CÓDIGO CIVIL. 2.º Cuando esté de parte de un solo contratante...

PRIMER ANIVERSARIO

La señora DOÑA HORTENSIA CARDEL DE FERREIRO falleció el día 31 de diciembre de 1887.

Su desconsolado viudo D. Martin Ferreiro...

20000 ARROBAS. de vino superior de Valdepeñas...

ALMONEDA. Quedan algunos cuadros, órgano, un dormitorio...

DINERO. sobre sueldos, muebles en el acto y con reserva.

VARGUENO. Se vende en buen estado. Razon, Serrano, 60, porteria.

ALMONEDA. Uti- Amos dias. Grandes rebajas en objetos para regalos.

MASCARAS. Capuchones desde 2'30 ptas. Hijo de Capdeville.

CASAS EN SAINT-CLOUD. (ALREDEDORES DE PARIS). Gran casa amueblada...

ACADEMIA PREPARATORIA. para la General Militar. Puerta Llana, 6, Toledo.

PRIMER ANIVERSARIO. DE LA SEÑORA DOÑA LORENZA CRUZADO Y GUERRERO ENRIQUEZ...

Su desconsolada hermana doña Maria Cruz Cruzado...

CAPSULAS MATHEY-CAYLUS. Preparadas por el DOCTOR CLIN. Las Cápsulas Mathey-Caylus de Cáscara delgada...

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES! Magnificos salones-gabinetes de última novedad...

SE ARRIENDA. Una estensa finca, propia para el cultivo de trigo y arroz...

CONCURSO DE OBRAS. Se abre en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, calle del Factor...

HIGIENE Cuidado de la Boca. EL ELIXIR, los POLVOS y la PASTA DENTÍFRICOS...

TERCER ANIVERSARIO. DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA LEONOR RIGALT DE DESPUJOL...

PUBLICIDAD POR ABONO. LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA...

SE DESEA. una primera muy entendida en el arte y confeccion de cuerpos para señora...

PRIMER ANIVERSARIO. DE LA SEÑORA DOÑA EUGENIA BORDALLO DE NORIEGA...

SE HACEN CAMISAS CON. Vistas de hilo, calle...

PRIMER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE DIAZ AGERO CONDE DE MALLADAS...

EL EXCMO. Sr. Nuncio de S. S. ha concedido 80 dias de indulgencia a todos los fieles...

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA JOSEFA PEREZ VIDAL DE ETCHECOIN...

ROB LAFFECTEUR. Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos...

THE FUNERAL. EMPRESA FUNERARIA. ALCALA, 60. TELEFONO 301...

PRIMER ANIVERSARIO. DE LA SEÑORA DOÑA EUGENIA BORDALLO DE NORIEGA...

SE HACEN CAMISAS CON. Vistas de hilo, calle...

PRIMER ANIVERSARIO. DE LA SEÑORA DOÑA EUGENIA BORDALLO DE NORIEGA...

SE HACEN CAMISAS CON. Vistas de hilo, calle...

refiere el artículo anterior no podrán los otorgantes estipular nada que fuere contrario a las leyes o a las buenas costumbres...

(Continuara)